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Před 110. výročím „Běchovic“

AKTUÁLNĚ

Kontejnery na velkoobjemový odpad
* 12. srpna 2006 *

(strana 13)

Zasedání ZMČ Praha-Běchovice
* 5. září 2006 od 18.00 hodin *
* 3. října 2006 od 18.00 hodin *

Knihovna bude v provozu
* od 5. září *

Loučení s prázdninami
* 3. září 2006 *

Poslední letošní zářijová neděle bude již tradičně zadána nej-
staršímu běžeckému silničnímu závodu v Evropě, který také tra-
dičně odstartuje od patníku na 13. kilometru v Běchovicích.

Všichni věříme, že několik tisíc běžců z celé republiky a dal-
ších států Evropy uvítáme v novém prostředí u startu. To vytvoří
nové bytové domy, ale především pěkný chodník. Nahradí dosa-
vadní neudržovaný terén, který naší obci nedělal žádnou čest.
Kéž by se stalo dobrou tradicí, že každé, i malé kulaté výročí,
bude provázeno dokončením nějaké významné stavby v obci nebo
dalším vylepšením našeho životního prostředí. Díky velkému úsilí
místního zastupitelstva a zčásti i shodou okolností se letos poda-
řilo dokončit tělovýchovný a sportovní areál v Běchovicích I. Do
konce tohoto roku bude vybudován víceúčelový areál Na Korun-
ce v Běchovicích II. Takže Běchovice mají možnost stát se obcí
sportu zaslíbenou, jak řekl jeden ze z hostů při slavnostním ote-
vření areálu v Běchovicích I. Také bychom neměli zapomenout,
že v rámci údržby všech památníků a soch v obci bylo kvalitně
zrekonstruováno sousoší běžců v parku u startu, a že je připrave-
na výstavba několika procházkových tras a cyklostezek v okolí obce.

Ojedinělé postavení „našeho“ závodu vyjádřil Magistrát hl. m.
Prahy udělením statutu spolupořadatelství, který je určen úzké-
mu okruhu akcí mimořádného společenského a sportovního vý-
znamu pro hlavní město. Záštitu nad závodem převzal primátor
MUDr. Pavel Bém, který se také objeví na startu. Spolupořadatel-
ství magistrátu je vedle dalších výhod spojeno i s přidělením vý-
znamné dotace na uspořádání závodu. Stejného ocenění se do-
stalo i závodu Mladé Běchovice, nad kterým převzal záštitu
náměstek primátora Ing. Petr Hulinský.

Český atletický svaz pokládá termín prvního závodu Běchovi-
ce za den založení organizované atletiky v Čechách a proto se
aktivně a iniciativně podílí na přípravě letošního ročníku. Rozvinul
širokou propagační kampaň, vydává Běchovické noviny, logo na-
šeho závodu použil jako hlavní motiv do svého oficiálního kalen-
dáře, poskytuje řadu součinností, ale především poskytuje závodu
dotaci, která pokrývá cca 50 % z půlmilionového rozpočtu závodu.

Všichni naši spoluobčané jistě dobře vědí, že na uspořádání
této organizačně náročné akce se podílí asi stovka pracovníků TJ
Sokol Běchovice, učitelé místní školy a řada občanů z okolí místa
startu. Narozdíl od nedávné minulosti se můžeme plně spoleh-

(Pokračování na straně 2)

Po dlouhé zimě konečně vysvitlo sluníčko a rozhodlo
se nás totálně spálit. Užijme si i druhý měsíc prázd-
nin jako žáci školy výlet na Máchovo jezero.

BĚCHOVIC
 Zpravodaj MČ Praha-Běchovice                 Číslo 8                             Srpen 2006
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Dne 27. června proběhlo mimořádné 48. zasedání
ZMČ. Celé znění zápisu je k dispozici na ÚMČ a na
www.praha-bechovice.cz.

Starosta na něm podal informaci o možnosti nové-
ho výběrového řízení na dodavatele rekonstrukce spor-
tovního areálu Na Korunce podle nově schváleného
zákona, který umožňuje zaslat výzvu pěti zájemcům
k podání cenové nabídky.

Zastupitelstvo rozhodlo zaslat výzvu pěti firmám,
které se zúčastnily zrušeného výběrového řízení.

Dále Ing. Santolík informoval o možnosti provést
spodní stavbu nového Klubu s mateřskou školou. Za-
stupitelstvo proto rozhodlo zaslat výzvu se zadáním třem
firmám, které by mohly zajistit výstavbu základové
desky k této stavbě.

Dne 4. července proběhlo 49. zasedání ZMČ. Celé
znění zápisu je k dispozici na ÚMČ a na www.praha-
bechovice.cz.

Zprávu o kontrole plnění úkolů přednesl tajemník
Úřadu MČ Praha-Běchovice pan Jáchym.

Ing. Santolík ve zprávě o činnosti ÚMČ od 47. do
49. zasedání ZMČ informoval o nejdůležitějších ak-
cích a jednáních uplynulého období:
– o stavu výstavby nových spojovacích chodníků na

území MČ Praha-Běchovice a o jednáních s firmou
Zavos, s. r. o. a s Odborem ochrany přírody MHMP
(zejména o rekonstrukci cesty mezi Běchovicemi
a Klánovicemi).

– o uzávěře komunikace Ke Křížkám a o jednáních,
která vedl v této souvislosti.

– podepsal kupní smlouvu na prodej pozemků u drá-
hy (Malina, Knupp, atd.)

– podepsal darovací smlouvu s JHP, spol. s r. o. na
opravu mostu u Jalovky.

– s paní Bískovou přivítal štafetový běh na počest vy-
hlazení Lidic a Ležáků. Stuhu za TJ Sokol Běchovi-
ce I přivázala paní Bísková.

– při jednání Zastupitelstva hl. m. Prahy dojednal ko-
nečný termín dokončení chodníku při ulici Českobrod-
ská u č. p. 8, dokončeno bude do poloviny září 2006.

– vedl jednání s Ing. Kropáčovou (zástupce MHMP
určený pro akci Rekonstrukce sportovního areálu
Na Korunce) upřesnění podmínek čerpání této do-
tace ve výši 15 000 000 Kč a dohoda o spolupráci.

Ing. Kočí seznámil s tím, že komise životního pro-
středí vypracuje plán údržby stromů (prořezání uschlých
větví) na celém území Běchovic. Dále upozornil na nut-
nost zalít břízy u sportovního areálu Na Korunce.

nout na pomoc pracovníků místního úřadu v čele se
starostou Ing. Jiřím Santolíkem, který se aktivně za-
pojuje do běžné práce organizačního výboru. V rámci
grantového řízení i uvolněním dalších prostředků je
hlavní závod dospělých, Mladé Běchovice a závod na
kolečkových bruslích In-line Běchovice dotován ze stra-
ny obce sumou přesahující 30 tisíc korun. Vítaná je i po-
moc několika místních podnikatelů, kteří zajišťují dopra-
vu zavazadel sportovců do cíle, ale i v jiných oblastech.

Přestože do startu letošního jubilejního ročníku zbý-
vají dva měsíce, jsou již přípravy v plném proudu. Ná-
ročným úkolem je uzavírka trati, rozmístění dopravní-
ho značení, několika stovek ohrazenek v cíli, zajištění
tratě policií, zdravotní služba, úspěšné zvládnutí pre-
zentace závodníků, měření časů a zpracování výsled-
ků, péče o závodníky v cíli, zorganizování slavnostní-
ho ceremoniálu atd. Tohle jsou především úkoly našich
kolegů z PSK Olymp Praha v čele s ředitelem závodu
PaeDr. Josefem Šamanem. Klíčovými úkoly pro bě-
chovické členy organizačního výboru, je zajistit rychlý
a bezchybný chod startovní kanceláře v sobotu v pa-
láci YMCA v Praze a v neděli dopoledne v místní zá-
kladní škole. To znamená v nervózní atmosféře a za
časového stresu přidělit závodníkům správná startov-
ní čísla a chipy, vybrat startovné a rozdat suvenýry
a propagační materiály. Nutná je bezchybná spolupráce
s firmou, která zajišťuje elektronické měření časů
v cíli. Dalším velkým úkolem je vybudovat všechna za-
řízení startu, kde jsou největší nároky kladeny na správ-
né umístění reklamních transparentů všech sponzo-
rujících firem, ale i výzdoba a úklid celého prostoru
vyžaduje svou pozornost. Nesmí chybět kvalitní
ozvučení celého rozsáhlého prostoru, bez něhož by
nebylo možné celou organizaci vůbec zvládnout. Klap-
nout musí i odvoz zavazadel několika tisíc účastníků
do cíle a celá řada dalších dílčích opatření, která vy-
tváří pro účastníky příjemný pocit z pobytu v Běcho-
vicích i z vlastního závodu.

Na úspěchu závodu se spolupodílí i zájem diváků
na startu a na trati, který vytváří tu správnou atmosfé-
ru slavných a neopakovatelných Běchovic.

Proto vás jménem všech organizátorů zvu v neděli
24. září 2006 k historickému patníku s číslem 13. Vě-
řím, že vás příjemně překvapíme i pěkným suvený-
rem na letošní 110. ročník, nemluvě o možnosti setkat
se s řadou osobností našeho veřejného, společenské-
ho i sportovního života i s celou řadou anonymních
sportovců z domova i ciziny.

František Matoušek,
místopředseda org. výboru

(Dokončení ze strany 1)

Klub malý Neposeda pro rodiče s dětmi
úterý 10.00 – 12.00 a čtvrtek 10.00 – 12.00

Českobrodská 1, Praha-Běchovice
www.neposeda.org
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Pan Kafka informoval o změně předsedy přestup-
kové komise ze zdravotních důvodů od července 2006.

Ing. arch. Bubník informoval o jednání komise vý-
stavby ve věci žádosti hl. m. Prahy, MHMP, odboru ob-
chodních aktivit, o vydání stanoviska k prodeji pozem-
ku parc. č. 1268 v kat. území Běchovice.

Zastupitelstvo nesouhlasí s úplatným převodem to-
hoto pozemku, protože je směrným územním plánem
po roce 2010 určen pro železnici.

O jednání bytové komise informoval za nepřítomné-
ho pana Skopala starosta. Informoval rovněž o znalec-
kých posudcích na část domů a bytů ve vlastnictví MČ.

Ing. Santolík informoval o volbách do zastupitelstev
obcí, které proběhnou 20. a 21. 10. 2006 a podal
návrh na rozšíření počtu zastupitelů na příští volební
období z jedenácti na 13 zastupitelů. Zastupitelstvo
se změnou souhlasí.

Starosta provedl ucelený a podrobný výčet veške-
rých akcí (investičních i neinvestičních), které jsou
v běhu, nebo budou v nejbližší době zahájeny. Zvlášť
upozornil na výsledek pravidelné revize dětských hřišť,
ze kterého vyplývají některé drobné úkoly.

Na základě starostovy výzvy z minulého jednání po-
dali zastupitelé návrhy na nové investiční i neinvestič-
ní akce, které by přispěly k rozvoji MČ v dalším obdo-
bí (rok 2007). Ing. Kočí doporučil regenerací zeleně
na celém území MČ, ing. arch. Bubník rekonstrukci
dešťové kanalizace a rekonstrukci nádrže „Jalovka“,
aby zde byla možnost koupání. PaeDr. Matoušek na-
vrhuje zalesnění Litožnice a vysazení nové aleje při
cestě mezi Běchovicemi I a II, které je již v plánu
v návaznosti na výstavbu parkového a oddychového
areálu. Ing. Santolík navrhuje žádat dotaci na rekon-
strukci havarijního stavu „Staré pošty“.

PaeDr. Matoušek v různém upozornil na propadlou
komunikaci u č. p. 9, ing. arch. Bubník na skládku ze-
miny u Staré pošty, která by se dala využít na terénní
úpravy při provádění stavby parkový a oddychový areál
Běchovice. Ing. Santolík informoval o ukončení činnosti
Mgr. Strobachové ve funkci předsedkyně komise ve-
řejného pořádku. Novou předsedkyní této komise byla
od 1. 7. 2006 jmenována Mgr. Pelčáková.

Dále informoval o rekonstrukci kuchyně DPS. Za-
stupitelstvo uložilo ředitelce Centra sociálních služeb
Běchovice zajistit vybavení kuchyně dle provozních
a projektových potřeb.

V průběhu dalšího jednání zastupitelstvo souhlasi-
lo se zveřejněním záměru MČ na prodej pozemků parc.
č. 131/1, 131/2, 130, 132/20 a 46/2 v kat. území Bě-
chovice pro výstavbu rodinného domu. Dále souhlasi-
lo, aby výběrová komise na zhotovitele rekonstrukce

sportovního areálu Na Korunce, spodní stavby nové
MŠ a výběr nejvýhodnější nabídky na prodej pozem-
ku pracovala ve složení: ing. arch. Radko Bubník, p. Josef
Jáchym, p. Martin Richter, p. Petr Beneš, p. Alois Ma-
toušek, PaeDr. František Matoušek a p. František Poš-
mura. Pro výběr dodavatele rekonstrukce sportovního
areálu Na Korunce bude výběrová komise rozšířena
o zástupce MHMP Ing. Kropáčovou a Ing. Matulu.

Starosta informoval o jednáních se zástupci firmy
KIRO development, s. r. o. ve věci využití pozemku
v prostorách u benzinové pumpy Petr. Zastupitelstvo
bere na vědomí a souhlasí s budoucí realizací někte-
rého ze zamýšlených projektů na pozemku parc.
č. 1205/2 v kat. území Běchovice, tj. projektu Adminis-
trativní a distribuční zázemí mediální společnosti nebo
projektu typu Factory outlet nebo projektu Multifunkč-
ní využití za dodržení následujících podmínek:

a) Konkrétní projekt bude v předstihu (ve fázi stu-
die) předán k projednání a vyjádření Zastupitelstvu MČ
Praha-Běchovice. Předběžná studie bude především
obsahovat vliv na životní prostředí a řešení dopravy.

b) Veškerá doprava bude přednostně směřována na
Pražský silniční rychlostní okruh.

c) Společnost KIRO development, s. r. o. bude ak-
tivně spolupracovat s MČ Praha-Běchovice na řešení
dopravní situace a její negativní zátěže Běchovic. Cí-
lem je minimalizovat dopravu po Českobrodské ulici
obytnými částmi Běchovic.

d) Zastupitelstvo považuje za nejvýhodnější záměr
realizaci projektu Factory outlet.

Starosta rovněž informoval o nadcházejících volbách
do zastupitelstev obcí. Z této informace vyplynul pro re-
dakci „Života Běchovic“ úkol pro každou politickou stra-
nu nebo politické sdružení v komunálních volbách do
Zastupitelstva MČ Praha-Běchovice vyhradit pro před-
volební agitaci jednu stránku v říjnovém čísle Života Bě-
chovic. Místo pro předvolební agitaci pro nadcházející
volby bude na nástěnce č. 3 (chodník od zastávky
u Staré pošty k obchodu a poště). Nástěnka bude roz-
dělena dle počtu odevzdaných kandidátních listin.

Ze zápisu Josefa Jáchyma vybral
Jan Jech

První kubíky betonu zaplňují výkopy v budoucím parku.
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MLADÉ BĚCHOVICE LÁKAJÍ

Prázdniny jsou v plném proudu. Děti odpočívají na
táborech, rekreují se s rodiči nebo si prostě jen tak
užívají volné dny. Lenošit ale nemůžou ty děti, které
se připravují na kvalitní sportovní výkony. A tak není
výjimkou, že v těchto dnech potkáváme večer v obci
chlapce a děvčata, kteří trénují na lehkoatletické zá-
vody. Někteří reprezentují ŠSK Újezd nad Lesy, jiní
naši běchovickou školu, ale všichni se sejdou na star-
tu 41. ročníku Mladých Běchovic v sobotu 23. září 2006.
Tam každý zúročí svoje prázdninové snažení, tam se
ukáže, kdo má víc natrénováno.

Stejně jako vloni bude zahájení závodu v 8.50 na
fotbalovém hřišti v Běchovicích. Jako první se v 9.00
hodin vydají na trať 1600 metrů juniorky a junioři (roč.
89/90). Tuto kategorii zaštiťuje starostka MČ Dubeč,
která vítězům předá hodnotné ceny. Od 9,20 budou
probíhat starty staršího žactva (roč. 91/92) pod zášti-
tou starosty MČ Dolní Počernice. Vítězové od něj do-
stanou poháry a medaile. Další série závodů je pod
patronací starosty MČ Koloděje a odstartuje 9 hodin
40 minut. Mladší žactvo (roč. 93/94) se utká na tratích
800 (chlapci) a 600 metrů. Starostka MČ Praha 21 si
jako „svůj závod“ vybrala nejmladší žactvo (roč. 95/

96), které na trati uvidíme od 10.00 hodin. Tato nejpo-
četnější skupina bude rovněž okamžitě po doběhnutí
všech rozběhů vyhodnocena pěknými cenami a poháry.

V 10.30 hodin přijdou na řadu děti, na které se kaž-
dý těší ze všeho nejvíc. Náborový běh I (roč. 2003
a mladší). V posledních letech není výjimkou, když se
na startu objeví roční závodník, který za doprovodu
svého rodiče zvládne padesátimetrovou vzdálenost
a v cíli dostane zaslouženou odměnu. Ceny této kate-
gorii bude předávat starosta MČ Klánovice. Dále se
na trať postupně vydají děti narozené v roce 2002
a 2001. Poslední blok odstartuje v 11.10, kdy se na
trať dlouhou 200 metrů vydají děti nar. v letech 1999/
2000 a třístovka čeká sportovce narozené v letech
1997/98. Poslední závod sportovního dopoledne bude
odstartován v 11.30. Závod Běchovická stovka pro děti
s postižením je tradičně podporován starostou MČ Hor-
ní Počernice. Všechny děti, které dokončí tento závod
získají zajímavé ceny a pamětní diplomy.

Je pro nás velkou ctí, že starostové okolních obcí,
vedeni starostou Běchovic Ing. Jiřím Santolíkem pra-
videlně chodí zahájit náš závod a zůstávají s námi celé
dopoledne, aby mohli být u toho, když závod, který
zaštiťují probíhá a po jeho dokončení předat nejlep-
ším poháry a odměny. Jistě by jim udělalo radost, kdy-
by na stupních vítězů stál závodník z „jejich“ městské
části. A proto vyzývám všechny děti z městských částí,
jejichž starostové převzali nad jednotlivými závody
záštitu: trénujte a přijeďte do Běchovic! Nemusíte vy-
hrát, ale vaší účastí uděláte jistě radost vašemu sta-
rostovi. A nejen to. Městská část, která bude mít nej-
větší zastoupení, získá pohár náměstka primátora hl.
m. Prahy Ing. Petra Hulinského, který rovněž podpořil
závod Mladé Běchovice záštitou a finanční dotací.
A ještě jedno malé připomenutí. Čísla všech závodní-
ků, kteří dokončí závod budou slosována a výherce
odjede domů na horském kole od firmy Ipex.

Chcete se dozvědět víc? Podívejte se na http://
mb.jechsoft.cz/, kde je úplný rozpis závodu i s mož-
ností elektronické přihlášky. K závodu se můžete při-
hlásit i telefonicky na čísle 606 481 222 nebo poštou,
když soupisku odešlete na adresu: Organizační vý-
bor závodu Mladé Běchovice, 190 11 Praha-Běcho-
vice. Pro rychlou prezentaci je výhodnější, když se
přihlásíte alespoň den před závodem. Neodmítneme
však ani závodníky, kteří přijdou do startovní kancelá-
ře hodinu před startem své kategorie. Informace po-
skytneme rádi na adrese mb@jechsoft.cz.

Výhodou pro děti, které se přihlásí předem je to, že
mohou přijít až těsně před startem a svoje číslo do-
stanou od vedoucí kategorie. Nepřihlášené děti musí
do startovní kanceláře alespoň 45 minut před startem
své kategorie.

Těšíme se na vaši účast v sobotu 23. září na Mla-
dých Běchovicích.

Jan Jech,
ředitel závodu

ELEKTROINSTALACE DO 1 000 V

rodinné domy * bytové jednotky
dílny * průmyslové rozvody
kanceláře * el. revize zařízení
přihlášky PRE a STE    *   hromosvody
rekonstrukce bytových jader
slaboproudé rozvody:

 DT, STA, ST, počítačové sítě
přípojky NN do 400 V
opravy a havárie kabelů a el. zařízení
výroba rozvaděčů NN

tel./fax: 281 970 344
tel. privát: 281 972 632
mobil: 603 413 202 Vladimír Lacina
mobil: 605 771 056 Jiří Koubský

e-mail: lacina-koubsky@cbox.cz
www.lacina-koubsky.cz

Sdružení elektro
Elektroinstalace

Lacina – Koubský
Praha 9-Újezd nad Lesy,

 Chmelická 556

korespondenční adresa:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Chmelická 556
PSČ: 190 16

kancelář firmy:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Sulovická 1234
Areál Stavebniny STAKO
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Nejmladší ze závodů, který je připravován na záři-
jový víkend, nese název In-line Běchovice. Pořadatel
tradičního silničního běžeckého závodu Běchovice po-
řádá pro příznivce bruslení 4. ročník jízdy na kolečko-
vých bruslích na pěkné trati mezi Běchovicemi a Ji-
ráskovou čtvrtí v Kyjích. Využíváme tak uzavření silnice
pro většinu aut, abychom jeli po kvalitním živicovém
povrchu, na který se jindy nedostaneme. Závod pořá-
dá TJ Sokol Běchovice za podpory ZŠ Běchovice,
Městské části Praha 14 a MČ Běchovice.

Start závodu je 24. září 2006 na 13. kilometru Čes-
kobrodské silnice u restaurace U Koruny, cíl v parku
Jiráskova čtvrť v Kyjích. Trať je totožná s tratí běžec-
kého závodu, její délka je však pouze 5 km. Dosažený
čas jednotlivých účastníků nebude měřen a nebude
určeno pořadí v cíli. Podle rozhodnutí pořadatele bu-
dou odměněna první 3 místa.

Zúčastnit jízdy se mohou dospělí i mládež bez roz-
dílu věku i pohlaví. U dětí do věku 12 let je při jízdě
doprovod rodičů nutný. Jízda nebude rozdělena na
kategorie. Start všech borců je společný. Přihlásit se
můžete ve startovní kanceláři v neděli 24. 9. v Základ-

BĚCHOVICE NA IN-LINECH

„PARTNER PRO VAŠI STAVBU“

S TAV E B N I N Y  K R U T S K Ý
ŠKVORECKÁ 871, ÚVALY 281 980 193-4, 602 384 790

www.krutsky.cz  e-mail: stavebniny@krutsky.cz
!!! DOPRAVA  AUTOMOBILY MAN S HR A LIAZ S HR !!!

Cihlový zdicí systém POROTHERM, ECOTON, přesné tvárnice YTONG, PORING, cihly, překlady, stropní systém
HURDIS, MIAKO
Cement, vápno, sádra, suché maltové směsi, omítky, štuky, betony, lepidla, sanace, keraštuk
Střešní tašky KM BETA, KB BLOK, BRAMAC, TONDACH, střešní okna VELUX, latě, fólie, střešní šindel
Tepelná izolace ORSIL, ISOVER, polystyren DCD IDEAL, hydroizolace, lepenky, tekuté lepenky
Dřevěná okna SEOB WOOD, vnitřní a vchodové dveře, kovové zárubně
Fasádní zateplovací systém, omítky, barvy DEGUSSA, PRINCE COLOR, PRIMALEX
Komínový systém SCHIEDEL, stavební chemie DEN BRAVEN – akrylát, silikon, bitumen, PU pěna atd.
Hutní materiál, betonářské sítě, žebříková ocel, I a U profily, stropní nosníky, kovové zárubně
Betonové plotovky KB BLOK, ztracené bednění, ploty, pletivo
Betonová dlažba, obrubníky, palisády, zahradní architektura BEST – záruka 20 let
SÁDROKARTON – kompletní systém – desky, profily, upevňovací prvky, šrouby atd...
Fasádní a vnitřní barvy PRIMALEX, PRINCE COLOR
Míchačky, nářadí, žebříky, ochranné pracovní pomůcky, barvy, spojovací materiál atd...

Tónování omítek a barev na počkání
Rozvoz materiálu automobily Man s hydraulickou rukou, Liaz s hydraulickou rukou
Kamionové dodávky po celé ČR
Kompletní zásobování staveb
Výpočet materiálu pro vaši stavbu, cenová kalkulace
Montáž střešních oken Velux – pro RD zdarma (5% DPH)

! !   Z A J Í M AV É  S L E V Y  –  I N F O R M A C E  V E  S TAV E B N I N Á C H  ! !

ní škole v Praze-Běchovicích od 8.00 hodin. Uzavření
kanceláře je v 10.15 hodin, tedy 15 minut před star-
tem závodu, který bude v 10.30 hodin.

Přihlášku získá zájemce ve startovní kanceláři, po
jejím odevzdání obdrží startovní číslo. Písemné při-
hlášky předem nepřijímáme. Protože se jedná o jízdu
pro radost, nevybíráme žádné startovné. Tašky závod-
níkům budou přepraveny do cíle autem, které odjede
5 minut před startem. Je třeba si tento čas ohlídat,
abyste nemuseli absolvovat jízdu s batohem na zá-
dech. Doporučujeme použít chrániče kolen, loktů, ru-
kavice a především přilbu. Spojení na pořadatele: te-
lefon po 18.00 hodině: 606 515 002, E-mail:
ivana.kafkova@cchbc.com. Důležité upozornění pro
závodníky: trať je uzavřena pouze pro veřejnou dopra-
vu, autobusy MHD projíždí po své obvyklé trase. Zá-
vodníkům proto doporučujeme dodržovat pravidla sil-
ničního provozu a pokyny pořadatelů. S výjimkou startu
je třeba jet v pravé části vozovky. Pokračování v jízdě
za cílem je zakázáno. Rovněž není dovoleno vracet
se po trati závodu zpět do Běchovic, protože po jízdě
In-line Běchovice následují starty hlavního závodu
a vracející se bruslaři by komplikovali závod, kde na
startu jsou stovky běžců.

Ing. Ivana Kafková, ředitel závodu
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Když jsem se potkal
na 1. Dnu aktivního stáří
s paní Janou Kabelkovou
a přijal její pozvání do ke-
ramické dílny, netušil
jsem, jak odborná před-
náška mě čeká. Domek
plný překrásných umě-
leckých výtvorů s číslem

90/20 najdete při výjezdu z Koloděj směrem na Dubeč.
Přejedete můstek, který překlenuje Rokytku a už nemů-
žete přehlédnout firemní štít s nápisem Keramika J.

Vcházím do dílny. Nevím kam se mám dívat dřív.
Různé formy, hotové výrobky a polotovary jsou všude
kolem mě. Dříve než se stačím rozkoukat, začíná mě
moje průvodkyně světem hlíny seznamovat s taji své-
ho řemesla. Začínáme u formy malého hrocha. Je slo-
žena ze čtyř částí, aby ji bylo možné po zaschnutí vý-
robku rozebrat. Do otvoru nalévá paní Jana tak zvanou
licí břečku z jílů a různých ztekucovadel, jako je napří-
klad vodní sklo a soda. Sádra, ze které je forma, do
sebe nyní vsaje vodu z břečky a na stěnách formy
začne nasychat škraloup. Necháme chvíli našeho hro-
cha a vydáme se dál. U hromady forem se seznamuji
s formami na lití na jádro a s formami vylévacími. Na
některých, déle používaných, je vidět jak se soli na
formě vysrážejí v chomáčcích slané vaty.

Jsme u pece, kde má paní Kabelková přesné rozpi-
sy na kolik stupňů a jak dlouho musí být keramika pá-
lena. Jinak se pálí věci točené, lité, jiný čas potřebují
předměty rozměrnější. Ty se musí pálit pomalu, aby
z nich unikl veškerý vzduch a bublinky při rychlém ná-
růstu teploty neroztrhly výrobek.

Po prvním pálení je výrobek připraven na glazová-
ní. To se provádí různými způsoby. Vidím výrobky, kte-
ré jsou upravovány stříkáním, namáčením, nanáše-
ním štětcem a poléváním. Některé předměty jsou
vyráběny i z více druhů hlíny. Náměty na výrobky si
navrhují v dílně paní Kabelkové sami. Rádi kombinují

i různé druhy hlíny, glazury, barvy, techniky i materiály.
Dodnes jsem si myslel, že šamot je vhodný pouze jako
výplň do kamen, nyní vidím, že z jemného šamotu lze
vyrobit zajímavé předměty. Jedním z nich je abstrakt-
ní pyramida. Část je hrubší, vymytá houbou, druhá
strana je zaleštěna tvrdým předmětem za vlhka do
hladka. Při použití jemnější hlíny by bylo možné vyhla-
zením dosáhnout vysokého lesku.

 V regálu je i jednoduchý hliněný kalíšek. „Primitivní
lidé začínali vyrábět nádobí vyválením hádku, který
namotali do tvaru válce. Ti zručnější si vyhnětli hrnek
jako z formely. Později naši prapředkové používali ko-
šíky vymazané hlínou. Když ho nechali shořet, zjistili,
že sice přišli o košík, ale zůstala jim pevná hliněná nádo-
ba,“ vypravuje bývalá externí učitelka výtvarné výchovy.

Konečné úpravě výrobků věnuje paní Kabelková vel-
kou pozornost. Jednou z možností, jak keramiku ozdo-
bit je malování kukačkou, což je nádoba zakončená
husím brkem. Do ní se nalijí jemné hlíny obarvené kys-
ličníky kovů. Na výrobky lze také přilepovat různá ra-
zítka, dekorovat drátem, psát, nebo vyrývat.

 „Od malička mě bavily všechny výtvarné techniky
a musela jsem si je vyzkoušet“. Proto se paní Kabelková
přihlásila na Střední uměleckoprůmyslovou školu, kde si
vybrala obor řezbářka. Po jejím dokončení pracovala
v restaurátorské dílně Uměleckých řemesel a později
v Ergonu. Začala vyrábět i šperky a hračky. Lákalo jí zkou-
šet stále něco nového a tak postupně vystřídala drhání,
tkaní, batiku, šitou krajku, práci s kůží, kovem, krajkou
a keramikou. Vážná nemoc ji donutila zůstat u techni-
ky, která není tolik fyzicky náročná, u keramiky.

Naplno s ní začíná už v roce 1984, od kdy vyrábí
keramické šperky a miniatury, později se věnuje ná-
dobíčku pro panenky. Jako první s malířem Oldou Pop-
kem získává povolení k prodeji svých prací na Karlově
mostě, do roka už bylo prodejců třicet. Velkým přelo-
mem byl rok 1992, kdy měla těžkou autohavárii, takže
v době, kdy se zakládalo Sdružení výtvarníků Zámec-
kých schodů a Karlova mostu, byla v nemocnici a ne-
stala se tak členem tohoto sdružení. Po zotavení sice
zůstala odkázána na invalidní vozík, přesto založila
ateliér Keramika J, kde vyrábí umělecké předměty pro

V ZAJETÍ KERAMIKY

Hrnky po prvním vypálení čekají na vrchní úpravu.

Koloděje čp. 90 – dílna paní Jany

Jana Kabelková ráda o své práci zaujatě vypráví.
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domácnost, upomínkové předměty, vánoční ozdoby,
reklamní předměty a dárky.

V jejím ateliéru tvoří také malíř a keramik Nik Ivani-
na, který žije v Česku od roku 1997. Pochází ze Za-
karpatské Rusi. Než se potkali, dělal co bylo potřeba,
pak se vrátil ke keramice. Dokončil bakalářské studi-
um a teď shromažďuje materiály na získání doktorátu.
Je členem Unie výtvarných umělců. Společně s ním
zde pracuje i jeho žena Světlana, která se především
věnuje uměleckým předmětům z drátků. Její ruce do-
vedou zhotovit drobné kloboučky, jakoby by byly z kraj-
ky. Na prázdninách je tu i jejich dcera Saša, která studu-
je, co jiného než uměleckou školu, aby šla ve šlépějích
svých rodičů. Nik Ivanina se zabývá velkými plastikami.
Z jeho tajemství se dozvídám, že všechny plastiky jsou
duté. Nejprve se předmět vymodeluje, pak se strunou
rozřízne na dvě půlky, vydlabe a obě části se spojí břeč-
kou do původního tvaru. Jak to zní jednoduše...

Nyní nastal vhodný čas, abychom se vrátili k hrochovi a
vylili z formy přebytečnou břečku. Otočíme formu a ne-
cháme skořápku chvilku zaschnou. Mezitím můžeme ote-
vřít jednu z mnoha skříní, které jsou pod ateliérem v im-
provizovaném krámku. Miniaturní bábovky, boty, amfory,
medailony, obrázky a džbánky jsou výrobky, se kterými
začínala. Už v roce 1984 měla první ceník, kde byla cena
výrobku stanovena na 25 korun. Vstupy se od té doby mno-
honásobně zvýšily, ale ceny u paní Kabelkové zůstaly.

Kromě uměleckých předmětů se paní Jana věnuje
výrobě víceúčelových předmětů. Pekáč na kachnu,
miska na sušenky, zapékací formy, konvičky na mléko
ve tvaru kravičky. Dodává výrobky pro pizzerie, restaura-
ce a různé firmy. Zajímavým výrobkem je besedníček,
který představovala i v televizním Receptáři. Každý
host má svůj hrníček, dá si do něj ingredience podle
své chuti a nechá v troubě zapéct. Besedujete nejen
při přípravě pokrmu, ale i při jeho konzumaci. A co do
besedníčku patří?

 Vepřový hrnek připravíte takto: V rendlíčku na oleji
zpěníme cibulku, přidáme maso, pokrájené na malé kous-
ky, sůl, vegetu a dusíme do poloměkka. Do hrnku pak
dáváme střídavě vrstvy brambor, nakrájenou mrkev, maso,
bobkový list, zakapeme kečupem a zalijeme vývarem
asi do poloviny. Přiklopíme pokličkou. Místo pokličky mů-

žeme hrnek uzavřít plackou z listového těsta, kterou po-
mažeme rozšlehaným vejcem a v troubě zapečeme asi
45 minut při teplotě asi 160 o C. Pokrm podáváme v hrnku
a při konzumaci i přípravě dlouze besedujeme. (15 dkg
vepřového boku, 1/2 cibule, lžíce oleje, 2 bobkové listy,
sůl, vegeta, 25 dkg brambor, ostrý kečup, pepř, voda).

Na ateliér pan Kabelkové se obrací často různé fir-
my s žádostí o reklamní předměty. Najdeme tu čutoru
pro Klub chovatelů loveckých slídičů, auto pro rádio
Kiss, popelník s chroustem pro firmu pana Chrousta,
a mnoho dalších. Její výrobky nalezneme nejen v naší
republice, ale po celém světě. V rozsáhlém depozitáři
jsou různá svítidla, nádoby na živou vodu, liturgické
nádobí, nádoby na čokofondue. V hrníčku je svíčka,
která nejenže příjemně svítí, ale zvolna rozpustí v mis-
ce čokoládu, do které se namáčí oříšky a pečivo. Mís-
to čokolády lze dát do misky vonné bylinky a použít
zařízení na aromaterapii.

„Dá se udělat cokoliv. Na Velikonoce jsme dělali vajíčka
podle pravých slepičích vajec. Ve spolupráci  vyrábíme
díla, která vyzařují pozitivní energii,“ upozorňuje paní Ka-
belková na léčivé obrázky Jitky Drozdové. Poté z regálu
vyndavá plastiku lvíčka, kterou zhotovila jako reklamní
předmět v roce 2000 pro první abylimpiádu (olympiáda
v nesportovních dovednostech), která se konala v Praze.

Jsme u konce prohlídky. Vyjmeme hrocha z formy, kte-
rou pečlivě očistíme, složíme a necháme vyschnout. Hroch
bude nyní také schnout, aby na něm mohla paní Kabelko-
vá zamýt spoje, začistit a případně vyretušovat drobné
chybičky. A to už bude připravený na první přežah v peci
kde bude kolem šesti hodin a poté den chladnout.

 Na to už ale čekat nebudu, protože se venku začíná
šeřit a já si uvědomuji, že jsem velmi překročil otevírací
dobu, která je denně od 8 do 20 hodin. Na přání zde
vyrobí třeba repliku starých keramických předmětů, plas-
tiku podle fotografie, nebo si můžete zakoupit za velmi
výhodné ceny dárkové předměty (i ty vhodné jen pro do-
spělé). Ten kdo měl štěstí, mohl si kolekci prohlédnout
na výstavě v Městském muzeu v Čelákovicích, v zámec-
ké jízdárně v Kolodějích, Uhříněvsi a jinde. Kdo ne, může
každý den navštívit Keramiku J v Kolodějích a potěšit
se pohledem na množství nádherných předmětů.

Jan Jech

Rybičku navrhla a vyrobila paní Jana Ka-
belková v rodinné firmě Keramika J.

Miniaturní kloboučky z drátků vyrábí paní
Světlana Ivanina.

Velké duté plastiky jsou dílem Nika Ivaniny,
který v ateliéru pracuje.
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Statistika – říká se přesný součet nepřesných čísel.
Přesto jsme se vydali pátrat do databáze Běchovic,
abychom porovnali čísla celostátní s našimi malými
poměry. Čeho se naše sonda týkala? Tentokrát jsme
se zaměřili na často se vyskytující příjmení. Zajímalo
nás, zda i u nás převládají Nováci. A světe div se!
V mnoha případech jsme se od celostátních údajů příliš
nelišili. V první padesátce příjmení máme šestnáct zá-
stupců. Na prvním místě v republice jsou lidé s pří-
jmením Novák, těch máme i v Běchovicích 16. První
místo v obci získali suverénně Jandusovi s počtem vý-
skytu 21. Druzí, tak jako v ČR jsou Svobodovi, kteří se
vyskytují 17x. Je zajímavé, že Jandusovi se v celo-
státním měřítku vyskytují až na 4923. místě. Rovněž
mě zaujalo, že je v republice pouze 44 Santolíků,
z nichž 8 žije v Běchovicích. Takto by se dalo porovná-
vat ještě dlouho, ale nechme hovořit čísla:

 Pořadí Příjmení          Počet výskytů
  v ČR    v ČR v Běchovicích
----------------------------------------------------------------------

1 Novák 34476 16
2 Svoboda 25311 17
3 Novotný 24388 9
4 Dvořák 22342 8
6 Procházka 16177 16

10 Němec 11198 13
13 Pospíšil 10837 8
21 Zeman 8786 9
23 Kolář 8543 10
27 Urban 7668 12
33 Šimek 6736 8
39 Malý 6662 10
45 Stejskal 4647 15
46 Jaroš 4506 8
47 Váňa 3040 14
48 Březina 3094 9

 Pořadí v obci     Příjmení         Počet výskytů v obci
----------------------------------------------------------------------

1 Jandus 21
2 Svoboda 17
3 Novák 16
4 Procházka 16
5 Stejskal 15
6 Kafka 15
7 Váňa 14
8 Němec 13
9 Urban 12

10 Šmejkal 12
11 Lněnička 11
12 Kolář 10
13 Malý 10
14 Luňáček 10
15 Požárek 10
16 Novotný 9
17 Zeman 9
18 Březina 9
19 Císař 9
20 Dvořák 8
21 Pospíšil 8
22 Šimek 8
23 Jaroš 8
24 Vágner 8
25 Hlávka 8
26 Podroužek 8
27 Santolík 8

Zpracovali Mgr. Martina Vlková
a Jan Jech

KOLIK MÁME NOVÁKŮ?

Fotosběrna
Jan Jech, Do Říčan 371

Letní akce pokračuje i v srpnu!
Za 199 Kč získáte:

vyvolání filmu
index print

fotografie 10 x15 z celého filmu
v kvalitě FotoStar Exclusiv

kupón 15 % na další zakázku
1 letní bod!

Za 3 body získáte exkluzivní dárky!

Digitální fotografie od 2,90 Kč
(201. – 400. fotografie za 1 Kč)

Informace na tel. 606 481 222Výstavba bytových domů finišuje. Malíři, elektrikáři, instalatéři
a obkladači nevědí kam skočit dřív. Vždyť v září by mělo být hotovo.
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Již před pěti lety začala naše škola sbírat starý pa-
pír a tím se aktivně zapojila do ochrany životního pro-
středí. Stalo se již dobrým zvykem, že žáci naší školy,
potažmo vy, jejich rodiče, prarodiče, další příbuzní
a známí svážíte pětkrát do roka k naší škole tuny sta-
rého papíru a plastových víček.

Naše škola se stala ve sběrných surovinách pojmem.
Mezi stovkou soutěžících škol jsme se letos již potřetí
umístili na 1. místě podle průměru na žáka a na 2. mís-
tě podle celkového nasbíraného množství papíru. V tom-
to školním roce jsme nashromáždili 48 310 kg surovin.

Sponzorské firmy této soutěže ocenily naši snahu vstu-
penkami do ZOO, notebookem, balíčkem od firmy Nest-
le pro všechny žáky naší školy a poukazem na nákup
sportovního vybavení od firmy Burton v hodnotě 20 000
korun. Všechny tyto ceny byly dětem předány na slavnost-
ním vyhlašování výsledků na Nové radnici v Praze.

Ráda bych vám představila nejlepší školní sběrače:
Petr Bláha 8. tř. 2095 kg.
Lukáš Ridvan 3. tř. 2048 kg.
Ondra Štěrba 2. tř. 1340 kg.
Tereza Birková 6. tř. 1294 kg.
Oto Červenák 4. tř. 1256 kg.
Lucka Motyková 5. tř. 1180 kg.
Vojta Karas 4. tř. 1151 kg.
Tomáš Mauer 8. tř.. 1135 kg.
Michal Hájek 5. tř. 1104 kg.

Ještě jednou upřímně děkujeme. Věřím, že i v dalším
školním roce budeme s vaší pomoci stejně úspěšní.

Hana Horáková

Je za námi další školní rok a před námi konečně
prázdniny, na které se děti moc těší.

Pokud bych měla hodnotit uplynulý školní rok, tak
by dostal jedničku. Děti byly hodné, milé, vstřícné, měly
zájem o všechno nové a jejich rodiče bych chtěla po-
chválit za spolupráci, která je velice důležitá. Učitelku

Dne 12. června vyjela 8. a 9. třída na Školu v příro-
dě do severních Čech. Ubytováni jsme byli v příjem-
ném rekreačním středisku Aero nedaleko chatové osa-
dy a malé obce Holany. Krásný areál poskytoval širokou
nabídku aktivit – koupání v bazénu, kuželky, houpač-
ky, tenis, stolní tenis, petanque, baseball, kánoe a pra-
mice. Některé děti si vyzkoušely práci s keramickou
hlínou, oplétání keramiky pedigem a domů si odvezly
na památku svůj výtvor. Počasí se už konečně umoud-
řilo, a tak jsme si užívali pobytu venku skoro od rána
do večera. I přes nemalé půvaby tohoto areálu jsme
podnikli několik výletů – Stvolíky, Doksy, bývalá skalní
tvrz Jiljov a Máchovo jezero s výletní plavbou a kou-
páním. Pro některé byl nadlidským výkonem výstup
na hrad Bezděz, kde nakonec každý dobrovolně či ne-
dobrovolně usoudil, že stálo za tu námahu šplhat se
v tom vedru do kopce. Oblíbeným programem byly také
diskotéky. Tradiční bojovka byla letos obměněna hrou
Svíčka, ke které se s velkým nasazením plazilo ve tmě
plno odvážlivců. Na této škole v přírodě vznikl dokon-
ce i film natočený podle vlastního scénáře – Holanský
masakr, ve kterém podal výborný výkon v hlavní roli
Tomáš Pechouš. Dále hráli Jakub Císař, Bára Humlo-
vá, Martin Cach, Tibor Floryan, Šárka Jeníčková a Míša
Hronková. Máme také velké množství fotografií, které
si můžete prohlédnout na stránkách školy. Pro milou
vzpomínku nás všech, kteří jsme tu byli, zůstává v naší
paměti hodně pěkných společných zážitků, jejichž malá
zkratka je i na DVD ve škole. Chtěla bych poděkovat
všem dětem, které byly prima a kolegům Evě Hlávko-
vé, Járovi Svátkovi, Petrovi a Michalovi Blažkovi za
skvělou spolupráci. Myslím, že těchto pěkných několik
červnových dní obohatilo naše životy a pro naše de-
váťáky to bylo hezké rozloučení s naší školou.

Zdenka Svátková
vedoucí ŠvP

Zástupci školy Jan Nováček, Tereza Birková, Petr Potančuk a Vero-
nika Kárníková převzali v Nové radnici cenu pro naší školu.

Škola v přírodě byla posledním společným výletem žáků, kteří opouš-
tí naši školu. Ať se jim v příštích působištích daří.

KDYŽ SE POČASÍ UMOUDŘÍ

TŘIKRÁT PRVNÍ!

AHOJ ŠKOLKO
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Deset měsíců chodí děti do školy. Stejných deset
měsíců navštěvují i školní družinu, kde se snažíme,
aby čas strávený mimo rodinu měly naplněný zajíma-
vým programem. Ten jsme v uplynulém školním roce
rozšířili o výlety a jiné akce. Posuďte, co všechno mohly
děti v družině zažít.
Září – výlet do Klánovic, návštěva rodinné farmy

u sl. Horné
Říjen – pěší výlet do Klánovic.
Listopad – divadlo Paleček, návštěva knihovny.
Prosinec – výlet do vánoční Prahy, vánoční besídka.
Leden – beseda s městskou policií, Klub Neposeda.
Únor – karneval, beseda se starostou obce.
Březen – diskotéka.
Duben – diskotéka, pálení čarodějnic.
Květen – návštěva rodinné farmy u slečny Horné.
Červen – výlet do Dolních Počernic, Divadélko Pale-

ček, závody na kolech.
Jednou z posledních letošních akcí byla návštěva

divadélka Paleček. Tématem představení bylo jak se
máme chovat v ZOO a na výletě. Děti se usadily a sle-
dovaly děj příběhu, do kterého mohly vstupovat. V pří-

Pátá třída prožila týden školy v přírodě v Teplicích
nad Metují od 18. do 25. 5. 2006. Ubytováni jsme byli
v penzionu Metuje, který se nachází vedle chatičkové-
ho tábora. Jeho součástí je také hřiště, kde jsme hráli
většinu her. Naše skupina také podnikala různé výlety
do okolí, například do Teplických skal jsme to měli pěšky
kousek. Další výlety nás zavedly do Babiččina údolí
a České Skalice. Celodenní výlet nás směřoval až do
Adršpašských skal, kam jsme popojeli motoráčkem.

Celou školu v přírodě nám vymýšlel skvělé míčové,
sportovní a originální hry Milan Kokoška Sedláček.
Všichni žáci byli programem nadšeni. Za to děkujeme
Milanovi a paní učitelce Krejzové.

nelze brát jako „paní, která mi hlídá dítě“. Učitelka je
součástí života vašeho dítěte a veškeré rady a připo-
mínky, které se vám nemusí líbit berte jako výzvu
a pomoc.

A jak jsme naložili se školním rokem? Akcí
bylo dost a povedly se.

26. 9. – MŠ navštívilo Divadélko Paleček – téma
představení se shodovalo s tématem měsí-
ce, tedy v září – vstup do školy a školky).

18. 10. – Divadélko Paleček.
25. 10. – Exotický kaleidoskop – ukázka exotické hud-

by na méně známých hudebních nástrojích.
15. 11. – Přišel k nám Mikuláš.
15. 12. – Ježíšek přinesl dárečky na besídku.

6. 1. – Děti vyrazily do ulic Běchovic na koledu jako
Tři Králové.

13. 1. – Divadélko Paleček.
16. 1. – Navštívila nás policie s programem Brumla

ve městě. Povídání s obrázky o medvídko-
vi, který se naučil chovat bezpečně. S policií
se budeme snažit spolupracovat častěji a bu-
deme vybírat různá témata, protože děti pří-
běh velice zajímal a výborně spolupracovaly.

24. 2. – Masopust – tancování, ochutnávka koláčků,
které děti napekly společně s maminkami.

28. 2. – Divadlo Spejbla a Hurvínka – do divadla
v Dejvicích jezdíme vlastním autobusem.

6. 3. – Návštěva knihovny. Do knihovny se děti moc
těší na milé povídání paní Santolíkové. Ten-
tokrát si poslechly Pohádku o krtečkovi. Děti
mají ke knize kladný vztah, a proto je ve školce
vedeme k práci s knihou. Učí se naslouchat,
povídat o obrázcích a převyprávět příběh.

3. 4. – Artistické vystoupení se zvířátky. Cvičili pejs-
kové a opička. Bylo to legrační a zajímavé
vystoupení.

10. 4. – Divadélko Koloběžka.
24. 5. – Divadélko Paleček.

8. 6. – Hledání pokladu – podle šipek děti šly do
Běchovic II, kde našly poklad, který jim scho-
vali skřítkové v parku.

19. 6. – ZOO Praha.
22. 6. – Táborák na rozloučenou se konal v zahra-

dě MŠ. Děti dostaly špekáček na opečení.
S předškoláky jsme se rozloučili s přáním
samých jedniček a dalších úspěchů ve ško-
le. Děti dostaly kšiltovky a diplomy.

Školní rok končí, po budoucích školácích se nám
bude moc stýskat. Všem dětem a rodičům přejeme
krásné prázdniny a už nyní se těšíme na září, až se
opět všichni sejdeme s novými spolužáky.

Tímto chci také poděkovat svým kolegyním za prá-
ci, kterou s dětmi vykonaly. Těší nás, když na nich vidí-
me pokrok ve vývoji.

Krásné léto všem přeje
Radka Požárková a kolektiv MŠ Běchovice.

Večerní posezení s písničkami a vypravování Milana Sedláčka měly
děti nejraději.

TÝDEN VÝLETŮ A HER

KONEC ROKU V DRUŽINĚ
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cihlový systém ECOTON (dovoz Německo) – bezkonkurenční ceny,
broušené cihly ECOTON (hit letošní sezóny), lepidlo zdarma – bezkonkurenční ceny
POROTHERM, SUPERTHERM – slevy až 35 %
tvárnice YTONG, PORING, THERMOLONG, veškeré cihly, překlady, stropní systém
MIAKO a HURDIS – slevy až 20 %
cement, vápno, malty, omítky, betony, štuky, lepidla, sádry, sanační omítky, keraštuk,
penetrace – KNAUF, BUILDING, MUREXIN, HASIT – slevy až 20 %
střešní tašky BRAMAC, KM BETA, TONDACH, JUNGMEIER a ostatní systémy
(plech, lepenka) – slevy až 20 %
tepelné izolace ORSIL, ISOVER, polystyren, lepenky, tekuté lepenky – slevy až 30 %
kompletní sádrokartonový systém KNAUF, RIGIPS – slevy až 20 %
řezivo, latě, prkna, trámy, fošny, krovy na zakázku
ztracené bednění, betonové tvárnice, plotové prvky, betonová dlažba, obrubníky – sleva až 20 %
keramické dlažby a obklady, sanitární keramika – sleva až 20 %
PU pěny, silikáty, akryláty, barvy, ředidla – DenBraven, SIGA, SOUDAL – slevy až 20 %
dveře, okna, zárubně, hutní materiál, bet. sítě, žebírková ocel – slevy až 10 %
vnitřní a fasádní barvy PRIMALEX – slevy až 10 %
velký výběr nářadí, žebříky, ochranné pomůcky aj. – slevy až 10 %
komínový systém SCHIEDEL, EKO komíny, CIKO komíny – slevy až 15 %
střešní okna VELUX, PRIMA FENESTRA – slevy až 15 %

slevy z ceníku výrobců
+ rozvoz materiálu IVECO s HR do 14 m, LIAZ s HR,
+ kompletní zásobování staveb a kamionové dodávky
+ základní slevy pro stavební firmy a individuální slevy dle domluvy ve stavebninách

S TAV E B N I N Y  S TA K O ®

Sulovická 1234, Praha 9-Újezd nad Lesy
Tel.: 281 972 245-6, 724 271 834, 728 874 254

e-mail: stako@volny.cz
DOPRAVA V BĚCHOVICÍCH AUTEM S HR ZDARMA

Akce

běhu vystupovaly dvě děti, které se jmenovaly Honzík
a Anička, které se chystaly na výlet do ZOO. U vstupu
je přivítal ošetřovatel Pepa. Děti sledovaly zvířátka, až
najednou se Honzík z ničeho nic ztratil a putoval sám
po zoologické zahradě. Dělal to, co se nesmí. Nejprve
se zastavil u lva Evelíčka, kterému dal sušenku, dále
u žirafy Skvrnky, které smazal skvrny a naposledy
u opice Julinky, které sebral banán a otevřel klec. Ju-
linka, za to, že ubližoval zvířátkům, Honzíka zavřela do
klece místo sebe. Aby se Honzík dostal ven, musel opič-
ce slíbit, že se všem zvířátkům za své chování omluví.

Kateřina Kuková

Škola v přírodě umožnila dětem setkat se se zvířaty, ale také navštívit známá místa. Na Babiččino údolí budou jistě dlouho vzpomínat.
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OD 1.7. POZOR NA BODY!

Pohled z okna nabízí ten známý pohled na vysušený
trávník. Přes třicet stupňů ve stínu, nikde se nehne ani
větvička. Ale při pozornějším pohledu přeci jen zazna-
menám stopy života. Zahrádka se stala rejdištěm krtka.

Nic nového pod sluncem, máme už své zkušenosti.
Je s podivem, že právě nejpečlivěji upravené záhony
jsou přímo důkladně zpracovány tímto, jak nás příro-
dovědci ubezpečují, velice užitečným živočišným dru-
hem. Zahrádkáři nejsou o té užitečnosti tak přesvěd-
čeni a mnohdy se mění v krvelačné šelmy.

Čeho všeho jsme schopni, netušíme sami. Krtci ale
mají své zbraně a většinou nás takzvaně „převezou“.
Vzpomínám si, jak náš bratranec denně kolem čtvrté
hodiny odpolední (byl skálopevně přesvědčen, že právě
tehdy krtci začínají rýt) usedal v těsné blízkosti svých
záhonů a jeho myšlenky byly temně vražedné, ale kr-
tek jako by to vycítil, zvolil pro rytí náhradní pozemek
za bratrancovými zády. Večer jsme k bratranci téměř
volali lékaře a na dalších několik týdnů musel být ze
zahrady odvelen. Krtek si ovšem vesele hospodařil dál.

Můj kamarád zase přísahal na moderní metody
a rozhodl se krtka vyplavit. Díky čerpadlu dosáhl žá-
doucího průtoku a jen se těšil, jak s nezvanými hosty

KRTEK NA ZAHRÁDCE

Bohužel, asi to zná každý z nás, že chvíle strávené
u rybníka, u moře nebo při sportování na sluníčku mo-
hou mít bez dostatečné ochrany i nepříjemné násled-
ky a to je doruda spálená kůže.

Sluneční spálenina, je zánětlivá reakce (zarudnutí)
povrchových vrstev kůže, která vzniká příliš dlouhým
nebo intenzivním působením slunečních paprsků na
kůži. Může být mírná s lehkým zarudnutím, střední
spálenina již vytváří malé puchýřky a závažná, která
se projevuje horečkou a třesavkou.

Bylo by nejlepší se slunečních spálenin vyvarovat,
protože urychlují stárnutí kůže a zvyšují riziko vzniku
rakoviny kůže v pozdějším věku. Záleží samozřejmě
na délce působení slunečních paprsků, na ročním
období a na vašem fototypu. Přirozenou ochranou kůže
proti slunečním paprskům je melanin – kožní pigment,
který pohlcuje UV paprsky. Všechno ale stihnout ne-
může a tak jsme si posledně řekli, jakými přípravky
a jak se chránit. Jenže ne vždy se to podaří a my se
prostě spálíme.

Takže co dělat, když jsme to na sluníčku přehnali:

Okamžitou úlevu nám poskytnou přípravky ve for-
mě krémů nebo gelů, které příjemně chladí. Mezi nej-
více používané patří gel z Aloe vera, který koupíte
v lékárně. Jestliže ho ale pěstujete doma za oknem,
není nic jednoduššího, než rozkrojit list a řezem potřít
postižená místa. Hned se totiž objeví šťáva z této rost-
liny a ta příjemně chladí a léčí.

Pomůže nám i chladná koupel s přídavkem heřmán-
kového nebo levandulového oleje.

I mléko s vitaminem E nebo panthenolem nám kůži
zvláční a zregeneruje. Vhodný je i Fenistil gel, který by
neměl chybět v žádné domácí lékárničce.

Může se stát, že nic z toho nemáme doma, ale té-
měř každý najde v ledničce mléko nebo bílý jogurt.
V tom případě si na postižená místa dáme jogurt nebo
do chladného mléka namočíme lněnou látku nebo ka-
pesník a přiložíme na spáleniny. Určitě se vám uleví.

Abyste předešli těmto nepříjemným stránkám z po-
bytu na sluníčku, tak si ještě jednou shrneme, jak se
chovat na sluníčku:
– užívejte krémy s ochranným faktorem
– nezůstávejte na slunci mezi 11.00 a 15.00 hodinou,

kdy jsou UV paprsky nejsilnější
– jestli musíte být na slunci, chraňte se vzdušným odě-

vem.

Příjemné prožití prázdnin a dovolené přeje
Veronika Lážková

farmaceutická laborantka

OKÉNKO ZDRAVÍ Velkoobjemové kontejnery budou
přistaveny na obvyklých místech:

na parkovišti v ulici Za Poštovskou za-
hradou v Běchovicích I

a na křižovatce ulic Do Říčan a
Václava Kovaříka v Běchovicích II

dne 12. srpna 2006 od 10.00 hodin.

Odvoz v dopoledních hodinách
následující den.

Připomeňme si, co do kontejneru patří:
starý nábytek,

koberce a linolea,
staré lyže, snowboardy, kola,

velká zrcadla,
umyvadla a WC mísy.

Nikdy do něj nedáváme,
ale odvezeme do sběrného dvora:

lednice,
televizory a počítačové monitory,

zářivky a výbojky,
autobaterie,

pneumatiky a
jiné nebezpečné odpady.

Děkujeme za dodržení těchto pravidel.
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JAK ZABRÁNIT VLOUPÁNÍ

Aby vaše radost ze zaslouženého odpočinku na do-
volené nebyla zkalena po návratu domů vykradeným
bytem nebo domkem, nabízíme hned několik rad
k ochraně vašeho majetku. Ochrana majetku před trest-
nou činností závisí do určité míry na dodržování něko-
lika jednoduchých pravidel.

V prvé řadě se nikomu nesvěřujte se svými majet-
kovými poměry a nezveřejňujte před nikým termín své-
ho odjezdu na dovolenou. Svoje cenné věci uschovej-
te do bezpečnostního trezorku, nejlépe na skrytém
místě, který je pevně zabudovaný ve zdi. Hlavní věcí
je pečlivě zkontrolovat dveře a okna, zda jsou zavře-
né. Nejefektivnější prevencí je mít na oknech mříže.
Doporučujeme nezatahovat závěsy a rolety – zloděj ra-
ději krade, když na něj není vidět. Pokud máte zahradu,
je dobré uklidit žebřík a jiné nástroje, které by případný
pachatel mohl použít při vloupání do vaší nemovitosti.

Jedním z nejlepších způsobů jak zabezpečit svůj
byt nebo dům, je svěřit klíče od bytu nebo domu spo-
lehlivému sousedovi nebo příbuznému, který byt pra-
videlně kontroluje a vybírá poštovní schránku. Může-
te-li, využijte elektronické spínací zařízení, které podle
nastavení rozsvítí světla, zapne rozhlasový přijímač
nebo televizi a pokuste se tak vytvořit zdání, že v bytě
je průběžně někdo přítomen.

Dalším doporučením, je udělat si před odjezdem
seznam všech svých cenných věcí, popř. i s fotodoku-
mentací. Ta se vyplatí zejména u šperků. Můžete si
napsat výrobní čísla elektroniky, což by následně even-

tuálně pomohlo policii v pátrání po
odcizených věcech a pojišťovně při
likvidaci pojistné události. Velmi dob-
ré je, zjistit si jakou pojistku s pojiš-
ťovnou vlastně máte uzavřenou
a jaké by bylo její případné plnění.

Chcete-li mít větší kontrolu nad
svým majetkem v době vaší nepří-
tomnosti, pak si nechte svůj dům či
byt připojit na tzv. pult centralizova-
né ochrany (PCO), kdy se do bytu
namontují čidla reagující na pohyb,
zvuk, či kouř, a ta předávají signály
přes domácí ústřednu do PCO, kde
jsou hlášení vyhodnocována a v pří-
padě potřeby zajistí bezpečnostní
služba výjezd svého zásahového
vozidla nebo přivolá policii.

Vrátíte-li se z dovolené domů a na-
leznete pootevřené dveře, v žádném
případě byt neuklízejte. Došlo by tím
ke zničení stop a důkazů. Je třeba
ihned zavolat policii.

kpt. Mgr. Gabriela Krupičková,
Obvodní ředitelství Policie

zatočil. Po půlhodině ho napadlo, kam že se vlastně
všechna ta voda ztrácí. I jeho žena už vyjádřila jisté
pochybnosti a nadhodila k úvaze prostor staré vyschlé
studny. Nebyla to studna, vyplavili si vlastní sklep. Krt-
ci přežili.

Moderní doba si však žádá své a nebyl by to dneš-
ní muž, kdyby se nechal od krtka porazit. Jaro sice už
postoupilo, kvetly tulipány i zelenina ukázala, že se na
ni můžeme těšit, ale Petr stále vymýšlel, co s tím za-
traceným krtkem. Inspiraci tehdy poskytl propanbuta-
nový vařič. Plyn těžší vzduchu, hořlavý… pro jistotu
se kamarád manželce nesvěřil. Jen zavedl hadici do
krtkových chodbiček a uvolnil ventil. Byl krásný den,
rodina se slunila na zahrádce a kochala se krásou
květů, když Petr škrtl zápalkou. V tu chvíli kompletně
všechny záhony vyletěly půl metru do vzduchu, tam
se překlopily a uvolněná zemina při pádu zpět pohřbi-
la veškerou vegetaci pod sebou. Bylo jednoduše a pečli-
vě zoráno – bohužel v nevhodnou dobu. Když nám to
Petr vyprávěl, dodal se smutným úsměvem: „Dovedete
si představit ta všechna jména, která jsem tehdy dostal?“

Jak je vidět, nové metody nezaručují automaticky
úspěch. A tak se ptám: Máte vy sami nějaký zaručený
způsob, jak uchránit mladé rostlinky a přitom neublížit
krtkovi ani sobě?

Řekla bych, že po pohádkách o krtečkovi jsou i naši
nejmladší obyvatelé na tuto otázku velmi citliví a ne-
dovolili by nám jakékoliv násilnosti. Konečně krtek je
zvířátko velmi roztomilé a pohledné, když máte to štěstí
a uvidíte ho, pořádně si ho prohlédněte. Jen mezi těmi
záhony ho mám velmi, velmi nerada.

Zdena Púčeková

SÍDLO FIRMY
PRAHA 10-DUBEČ

PLASTOVÁ OKNA,
ŽALUZIE, TĚSNĚNÍ

OTEVŘENO:
PO – ČT: 8.00 – 17.00
PÁTEK: 8.00 – 12.00

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
V NAŠÍ PROVOZOVNĚ SE VZORKY

TEL.: 272 703 018 AREÁL VÚ BĚCHOVICE
MOBIL: 602 780 346 PODNIKATELSKÁ  539
WWW.AKPA.CZ PRAHA 9-BĚCHOVICE
INFO@AKPA.CZ
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VYZKOUŠEJTE SI SVÉ ZNALOSTI

1. Kterou z uvedených možností neoznačujeme slo-
vem rybička?

a) skákavý míč
b) malou rybu
c) volejbalový prvek
d) kapesní nůž

2. Vědeckofantastický román spisovatele Raye
Bradburyho se jmenuje 451 stupňů ...

a) Réaumura
b) Celsia
c) Fahrenheita
d) Kelvina

3. Která z uvedených rockových skupin má svůj image
založený na tom, že v ní hrají zpravidla samí vousáči?

a) AC DC
b) UB 40
c) ZZ Top
d) R. E. M.

4. Co by měl správně natankovat řidič do nádrže své-
ho vozu, má-li pod kapotou vznětový motor?

a) benzín s olejem
b) benzín super
c) benzín natural
d) naftu

5. Ve kterém americkém animovaném filmu vystupu-
jí postavy Woody a Buzz Rakeťák?

a) Méďa Béďa
b) Kráska a Zvíře
c) Madagaskar
d) Příběh hraček

6. Nejdříve se olympijské hry konaly ve městě:
a) Mnichov
b) Moskva
c) Montreal
d) Mexiko

7. Letadlo, ve kterém uskutečnil Charles Lindbergh
první přelet Atlantiku, se jmenovalo Spirit of ...

a) St. Louis
b) San Diego
c) Salt Lake City
d) San Francisco

8. Devatenáctý díl televizního seriálu Třicet případů
majora Zemana má název:

a) Čtvrté housle
b) Druhé housle
c) První housle
d) Třetí housle

9.Zatím poslední obětí závodů formule 1 z řad jezdců
byl v roce 1994 Brazilec Ayrton Senna ve voze značky:

a) Williams
b) Brabham
c) Renault
d) Lotus

10. Které datum se píše, prožili-li jste právě filipoja-
kubskou noc?

a) 1. května
b) 1. ledna
c) 1. července
d) 1. září

11. Jaká je přibližná cena jednoho litru ropy, stojí-li je-
den její barel 64 amerických dolarů?

a) cca 10 centů
b) cca 40 centů
c) cca 20 centů
d) cca 30 centů

12. Který z uvedených států sousedí přesně se sedmi
dalšími zeměmi?

a) Německo
b) Slovensko
c) Polsko
d) Rakousko

13. Z uvedených světových osobností, které byly upá-
leny, vyberte tu, které se to stalo nejpozději:

a) Jan Hus
b) Girolamo Savonarola
c) Jana z Arku
d) Giordano Bruno

14. Která z našich současných politických osobností
se narodila 24. listopadu a má bratra-dvojče?

a) Petra Buzková
b) Ivan Langer
c) Cyril Svoboda
d) David Rath

15. Který z nabízených druhů motýlů neexistuje?
a) bělásek
b) červenáček
c) hnědásek
d) modrásek

Další testy najdete na stránce http://testy.atlas.cz. Vý-
sledky jsou na straně 16.

Místní  knihovna v Běchovicích
úterý 10 – 12, 15 – 18 a čtvrtek 15 – 18
www.praha-bechovice.cz/knihovna

Protože nás čeká ještě celá polovina léta, přispějí
k vaší letní náladě jistě obrazy z veršů básníka Jana
Skácela ze sbírky básní Odlévání do ztraceného vosku
–1984). Některé z nich znáte zhudebněné J. Pavlicou.
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Antonín Polách Les oběšených lišek
Pavel Frýbort Agentura
Viktor Fischl Ulice zvaná Mamila,
Bohumil Hrabal Obsluhoval jsem anglického krále
Iva Hercíková Možná ho najdeš na ulici
Robert Fulghum Třetí přání – Splněno
Detektivky
Erle Stanley Gardner Případ paličaté slečny

Věra Santolíková,
knihovnice

Zastupitelstvo Městské části Praha-Bě-
chovice a redakční rada Života Běchovic
blahopřeje všem spoluobčanům, kteří se
dožívají v měsíci srpnu 2006 významné-
ho životního jubilea a přeje jim pevné zdraví
do dalších let.

V PLNÉM PROVOZU OD 5. 9.

Život utíká jako prázdniny: zprvu po-
malu, pak stále rychleji.

   Gilbert Pierre Francois
Cesbron

Děkuji Úřadu MČ Praha-Běchovice za blahopřání
k mému jubileu a za dárek, který mi byl předán.

Miloslava Renčínová

Blahopřání
a poděkování

Výsledky testu ze strany 15:
1a, 2c, 3d, 4d, 5d, 6d, 7a, 8d, 9a, 10a, 11b, 12c, 13d,
14c, 15b
Napište nám, jak jste dopadli na zb@jechsoft.cz.

Autoři fotografií uveřejněných v tomto čísle:
Jan Jech (8), a archiv ZŠ Běchovice (6)

Krátký popis léta

Požáry. Ze čtyř stran hoří léto.

Omamně kvetou akátové háje,
zelená duše vína doutná na vinicích,
krvácí vlčí máky v obilí.

Přichází tma a po stříbrném mostě kráčí luna.

Svět je jak chleba vytažený z pece
a noc ujídá.

Večer

Pěšiny vedou do polí
a končí
kde nic nebolí
a jabloně jsou plané

A měsíc
bílý srpek dne
vyžíná ticho z kamene
a říká neříkané

Knihy, které na vás budou čekat po prázdninách.
Této nabídky už mohli využít ti, kteří si přišli vypůjčit
knihy na prázdniny dne 4. července.

Pro děti a mládež

Vítězslava Klimtová Bukvínkova kouzelná píšťalka
Vítězslava Klimtová O statečném skřítku Drnovcovi
Vladislav Stavovský Jak chodil Kristuspán se svatým

Petrem po světě
Helena Štáchová Hurvínkovy narozeniny
Cahy Cassidy Modrá jako indigo
Lenka Lanczová Andělé noci

Naučná literatura

Elena Ginanneschiová Galerie světa Uffizi – Florencie
Lucia Impellusová Metropolitan Museum – New York
Daniela Tarabraová National Gallery – Londýn
Daniela Tarabraová Prado – Madrid
A. Gregolentová Louvre – Paříž
Kol. autorů Rostliny – Obrazová encyklo-

pedie rostlin celého světa
Václav Havel Prosím stručně
Julia P. Gelardi Vnučky královny Viktorie

Beletrie

Helena Štáchová Život na nitích
J. D. Salinger Kdo chytá v žitě


